
  VERBALE DEL 26 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 26 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:52 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i 

consiglieri Cardella, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 09:54 entra in videoconferenza il consigliere Cardella e alle ore 09:55 entra il Presidente 

Greco che presiede. 

Il consigliere Guaresi informa con tristezza che a Bari un bambino di nove anni è stato trovato impiccato 

nella sua stanza. L’indagine è in corso e la PM ha disposto il sequestro di tutti i dispositivi elettronici 

presenti in casa, in quanto si presume che questa ennesima tragedia sia stata scatenata dalla challenge che 

spopola su TikTok. Spera che si possa fare luce e prendere provvedimenti immediati per evitare che altri 

bambini possano morire. Inoltre ricorda che anche una ragazza di 17 anni è morta tragicamente e il suo 

corpo, parzialmente bruciato, è stato gettato in un dirupo di Monte San Calogero, a Caccamo. Tutto questo è 

triste, sta succedendo qualcosa di inverosimile, pertanto spera che altri eventi così tragici non capitino più e 

che si possa ritornare alla normalità, in quanto il rapporto umano ne sta risentendo molto.  

Il Presidente Greco si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere. Infine per quanto riguarda il Covid, 

fa un appello ai giovani affinché possano evitare di creare assembramenti, rispettare le regole e usare le 

mascherine, per poter al più presto ritornare alla tanto agognata normalità. Purtroppo i contagi continuano ad 

aumentare, soprattutto perché non si rispettano le regole. 

Il consigliere Marchese ringrazia il Coime che ha provveduto ad abbattere il casotto, ritenuto pericoloso, 

vicino l’ospedale Buccheri La Ferla. Purtroppo ha saputo che qualche consigliere comunale si è preso il 

merito di questo intervento e questo gli dispiace. La cosa importante è fare interventi atti a togliere le 

criticità e riportare il decoro nella nostra città. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Marchese di aver portato il consiglio a conoscenza di questo 

intervento e ricorda che in merito all’edicola abbandonata in Corso dei Mille, adiacente il distributore di 

benzina e di cui tutto il consiglio si è interessato, sta provvedendo a fare una nota di sollecito, in quanto la 

sua rimozione è necessaria e urgente, poiché si rischia il propagarsi di un incendio, visto anche la presenza 

considerevole di erbacce e rifiuti vicino il distributore. 

Anche il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal Presidente e in quanto il problema è serio e va 

attenzionato. Ricorda altresì che vicino a Ganci, lui stesso insieme ai consiglieri comunali del suo gruppo ha 

richiesto ed ottenuto la rimozione di un’edicola abbandonata. Infine chiede al presidente se è pervenuto il 

piano delle pulizie delle caditoie, in quanto visto le forti piogge di questi giorni, la loro ostruzione può 

causare allagamenti. A quest’ultima domanda il Presidente Greco risponde che non è pervenuta nessuna 

nota dagli uffici preposti. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Marchese e 

il consiglio approva. 

 Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. 2214 del 04 gennaio 2021 avente per oggetto: Azioni svolte a sostegno dello 

sport dopo la pandemia e la descrive brevemente, sottolineando che sarà una proposta che verrà trattata 

anche nella commissione sport, in quanto l’inaspettata pandemia da COVID-19 ha drasticamente travolto 

tutti i settori della civiltà umana e lo sport non fa eccezione. L’aumento della sedentarietà ha dimostrato che 

l’attività fisica è necessaria, a tutte le età, per mantenere lo stato di buona salute e la completa efficienza 

fisica e mentale. 

 

 

 

 



Durante la discussione alle ore 10:16 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. Si passa alla 

votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:17.  

Alle ore 10:18 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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